
Πως βγαίνει κυβέρνηση τη Δευτέρα

Τα σενάρια για συγκυβέρνηση  

    
    -   Τα σενάρια συνεργασίας σε περίπτωση νίκης της ΝΔ  
    -   Με ποιους θα συμμαχήσει ο ΣΥΡΙΖΑ αν βγει πρώτος;  
    -   Θα είναι πρωθυπουργός ο αρχηγός του πρώτου κόμματος ή κάποιος άλλος  

  

Μπορεί το νέο δίπολο κομμάτων, ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ που διεκδικούν την εξουσία να
παρουσιάζουν αυξημένα ποσοστά, τουλάχιστον βάσει των δημοσκοπήσεων, μπορεί όλα να
δείχνουν ότι μαζί θα ξεπεράσουν το 50% στις επόμενες εκλογές, ωστόσο κανένα από τα
δύο δεν μπορεί να σχηματίσει κυβέρνηση.

      

  

Όλα δείχνουν πως όποιο από τα δύο κόμματα βγει πρώτο, ενώ θα έχει τη δυνατότητα να
πάει στη βουλή με περισσότερους από 120 βουλευτές και να διεκδικήσει ακόμη και ψήφο
ανοχής, κανένα από τα δύο δεν θα επιλέξει αυτή τη λύση, υπό την έννοια ότι η ... Δευτέρα
απαιτεί, λόγω ιδιαίτερων οικονομικών συνθηκών, ευρείες συμμαχίες.

  

Πολλοί διαβάζουν ακόμη και την άνοδο του χρηματιστηρίου ως ένδειξη πως η Δευτέρα θα
φέρει κυβέρνηση και έτσι στο τραπέζι έπεσαν τα σενάρια για το πιθανό σχήμα
συνεργασίας.

  

Το σενάριο με πρώτη τη ΝΔ:
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Στην περίπτωση που η πρωτιά κερδηθεί από τη ΝΔ κάποιοι λένε με νόημα πως δεν είναι
τυχαία η φράση του Α. Σαμαρά για κυβέρνηση σωτηρίας.

  

Επαναφέρουν το σενάριο συνεργασίας με το ΠΑΣΟΚ πάνω σε μια μίνιμουμ συμφωνία για
μέτρα και ενέργειες, ωστόσο η διπλή συνεργασία, πάντα λόγω ιδιαίτερων συνθηκών, δεν
αρκεί και έτσι πολύ βάζουν στο τραπέζι και την ΔΗΜΑΡ.

  

Το πλαίσιο συνεργασίας των τριών δεν θα περιοριστεί μόνο σε συμμετοχή προσώπων στο
κυβερνητικό σχήμα, καθώς θεωρείται βέβαιο πως τόσο ΠΑΣΟΚ όσο και η ΔΗΜΑΡ θα
απαιτήσουν έγγραφες διαβεβαιώσεις για το κυβερνητικό πλάνο.

  

Πολλοί είναι εκείνοι που συμπληρώνουν στο σημείο αυτό πως η επιτυχία σχηματισμού μιας
τριπλής συμμαχίας για την κυβέρνηση θα οδηγήσει σε στήριξη και μεμονωμένων βουλευτών
και από άλλα κόμματα φωτογραφίζοντας ουσιαστικά βουλευτές των Ανεξάρτητων
Ελλήνων.

  

Εδώ όμως είναι επίσης πολλοί εκείνοι που προσθέτουν ότι σε ένα τέτοιο σχήμα ίσως δεν
πρέπει να θεωρείται δεδομένο ότι ο αρχηγός του πρώτου κόμματος θα είναι και ο
Πρωθυπουργός. Προσθέτουν με νόημα πως για την επίτευξη ευρείας συμμαχίας ίσως
υπάρξουν άλλα πρόσωπα που θα απαιτηθεί να αναλάβουν την πρωθυπουργία.

  

Το σενάριο με πρώτον τον ΣΥΡΙΖΑ:

  

Κάποιοι θεωρούν πως ο γρίφος του σχηματισμού κυβέρνησης στην περίπτωση που η πρωτιά
πάει στον ΣΥΡΙΖΑ, λύνεται πιο εύκολα.

  

Το πρώτο τηλεφώνημα του Αλέξη Τσίπρα, λένε, θα είναι στον Φώτη Κουβέλη, αμέσως μόλις
ανακοινωθούν τα πρώτα αποτελέσματα.
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Θα είναι πολύ δύσκολο, συμπληρώνουν, στον πρόεδρο της ΔΗΜΑΡ να πει όχι στην ιστορική
ευκαιρία σχηματισμού κυβέρνησης της Αριστεράς, αλλά κάποιοι άλλοι συμπληρώνουν με
νόημα ότι το σχήμα αυτό δεν θα έχει μεγάλη κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

  

Εδώ πολλοί έρχονται να συμπληρώσουν ότι ένα τέτοιο σχήμα όμως έχει πολλές
περισσότερες πιθανότητες να κερδίσει την ανοχή, τουλάχιστον για ένα ικανό διάστημα,
τόσο του ΠΑΣΟΚ, όσο και των Ανεξάρτητων Ελλήνων.

  

Πολλά ωστόσο θα εξαρτηθούν από τα ποσοστά όχι των δύο πρώτων, αλλά των κομμάτων
απ' την τρίτη θέση και κάτω.

  

Πολλά, λένε κάποιοι με νόημα, θα εξαρτηθούν αμέσως μετά τα αποτελέσματα και από τα
τηλέφωνα των Βρυξελλών και όχι μόνο, καθώς εκτός απ' την απαίτηση στο εσωτερικό για
σχηματισμό κυβέρνησης άμεσα, αντίστοιχες είναι και οι πιέσεις από το εξωτερικό..
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